

爬楼晕厥 原来是心作怪

一大半心房 都被瘤占了

快报讯 (通讯员 吴叶青 刘德森 记者 刘峻)黄女士一个月前爬楼时出现晕厥,3分钟后好转。一开始,她还以为是爬楼累了导致的,但是四天前,她在家打扫卫生时再次发生晕厥,且伴有胸闷心悸,五分钟后才好转。感觉不对劲的黄女士赶紧来到东南大学附属中大医院就诊。

经过医生的详细询问,黄女士才想起两年前活动后也曾出现过胸闷心悸的情况,但是休息后就好转了,也就并未在

意,后来偶有症状,也没当一回事。在医生的建议下,黄女士做了超声心动检查。心超结果显示,黄女士的左心房居然藏着一个巨大的黏液瘤,大概占据了左心房三分之二的位置!左心房已经被肿瘤挤压扩大,肺动脉高压。这样一个东西,就像一个“炸弹”,随时有肿瘤脱落、堵塞房室瓣口,引起远端器官梗塞、猝死的可能。

情况危急,必须立即手术!由于是在心脏上动刀,本身有较大风险,再加上黏液瘤脆弱

易破裂。前天,患者被送入手术室。麻醉后,手术正式开始。开胸充分显露肿瘤后,医生沿肿瘤基底部周围将肿瘤和基底部的一部分房间隔切除,这样可以保证肿瘤被彻底切除干净,以减少复发的可能。然后用自体心包修剪成合适的形状,缝合修补缺损的房间隔。手术整整进行了3个小时顺利完成。患者目前在ICU监护,各项生命体征都非常平稳。

该院刘志勇教授指出,心脏黏液瘤是临床上最常见的

心脏原发性肿瘤,多属良性,恶性者少见。但是临床上常因瘤体堵塞二尖瓣口,导致二尖瓣口狭窄或关闭不全,甚至可能引起脑梗等,发生晕厥、猝死,因此比较危险。黏液瘤可发生于任一年龄,但最常见于中年,以女性多见。专家建议,如果发生心悸胸闷等症状,应及时到医院就诊,除了心脏黏液瘤之外,先心病、冠心病等都可能出现类似症状,及时检查可以及早发现问题,抓住最好的治疗时机。

心慌气短 原来是血作怪

子宫肌瘤害她患上贫血

市民邓女士十余年来一直饱受“闹心”的折磨,为了治病,她到过南京多家医院,试过多种民间偏方,已经记不清花了多少钱,但是病情却一直没有什么好转。最后,让邓女士没有想到的是,她的病根本不是心脏出了问题,而是贫血惹的祸。

老毛病出现新情况

“医生,我这心脏到底出了什么问题啊?都十几年了,怎么一点治疗效果都没有呢?”今年36岁的邓女士向南京市中西医结合医院心血管病专科的张明教授叙述着自己的病情,“结婚前,我就有点儿心慌、气短,从来不敢看剧

情紧张的电视剧或者电影,最近几年听见别人大声争吵我的心都像快要跳出来似的。”

张明教授听了邓女士的讲述后,继续询问了她的既往病史和现病史,了解到邓女士患有子宫肌瘤,每次月经都失血很多,而她在吃过补血药后“闹心”的症状就会缓解。血常规检测结果显示,她的血红蛋白明显低于正常值,张明教授凭借自己多年的经验告诉邓女士:“你‘闹心’的根源很可能不在心而在于血,因为失血过多造成了贫血,而贫血又引起了一系列的症状让你误认为是‘闹心’。”后来,邓女士在张教授和该院妇科专家的治疗下,贫血症

状得到明显好转,而一直困扰她多年的“心”病也逐渐消失了。

专家:女人、老人要防贫血

“俗话说‘十女九贫’。女性很容易贫血,这是由女性特殊的生理特点决定的。”该院妇科主任孙建萍介绍道,“除了像邓女士所患的妇科疾病会引发女性贫血外,膳食中铁的吸收率低也是女性易发生贫血的主要原因之一,如果女性不重视膳食营养,有挑食和偏食、不吃早饭等不良习惯,则更易导致缺铁性贫血的发生。”

孙主任介绍说,贫血一般表现为面色萎黄、头晕、无力、心悸、气短、疲倦等血虚症状,

会让人产生“闹心”的错觉。一般来说,贫血时间越长越严重,对心脏的损害也就越大。如果出现贫血的症状或者在常规体检时发现自己的血红蛋白偏低,就要及时通过饮食来给自己补血,以免延误病情。严重贫血者应在医生的指导下进行治疗。

张明教授提醒广大老年朋友,贫血除了查血常规外,还要查大便潜血。对于出现进行性贫血的老年人,要尽早做细致的全身检查,包括肺部、胃肠道、血液、泌尿生殖系统等检查,以便发现贫血的病因,及时对症治疗。 通讯员 杨璞 朱群 快报记者 刘峻

小猫身上的真菌 “啃掉”6岁女童头皮

专家:小孩最好远离宠物

原本有一头漂亮长发的小媛,长得就像一个芭比娃娃。可没想到,六个月前,一种罕见的真菌“驻扎”到了这个6岁女童的头上,她的右边头皮开始变得坑坑洼洼,头发也掉得稀稀拉拉。此外,头部还长了个很像肿瘤的疹块,这可把家长吓坏了。

南京军区南京总医院真菌感染性专病的专家告诉记者,小媛患的是已经消失了很多年的皮肤病——脓癣。专家告诉记者,引发小媛发病的原因是与宠物接触太过亲密,而现在由于饲养宠物,过去人们认为已经“绝迹”的皮肤病又卷土重来了。

感染宠物真菌 女童得脓癣

6岁的小媛非常喜欢小动物,小猫、小兔、小狗都让她爱不释手。半年前,小媛养了一只小猫,一回家她就和小猫亲近,总会抱在怀里亲几下。

不久以后,小媛额头上长了颗红痘痘,起皮屑,还有些痒痒。家人以为是毛囊炎,也没在意。到药店买了支消炎药膏给她涂涂。可没想到痘痘越来越大,最后发展到一元硬币那么大。头皮斑块一块接一块发了出来,半边脑袋不停地掉头发。头上又痛又痒,却一点也不能碰。家长给吓坏了,还以为是肿瘤。

小媛的父母带着她来到南京军区南京总医院真菌感染性专病门诊就诊,主任医师桑红一看小媛头上暗红色斑块,诊断这应该是罕见的脓癣所致。桑主任告诉记者,脓

癣是头癣中最严重、也最少见的一种疾病。桑主任在给小媛对症用药的同时,还将患处的头发拔下几根送真菌室进行真菌镜检和培养,10天后果然找到引发脓癣的真菌。桑主任说,小媛频繁和宠物接触可能是造成这次感染的外界因素,由于年纪小皮肤和毛发的防御机能还未完善,易被这类真菌攻击。

养宠物的多了 “脏病”抬头

桑主任告诉记者,近年来,随着人们卫生条件的改善,头癣、脓癣这类“脏病”明显减少。很多人也渐渐对这类病失去了戒心。但是随着宠物饲养的增多,这类“脏病”又有抬头的趋势,以前门诊一年都碰不到一例,现在一个月就能遇到两三例。

专家介绍,动物身上寄生的真菌会感染到人类身上,特别是小孩,一旦感染上就很容易引起头癣、体癣等,出现脱屑、瘙痒和脱发。由于来自动物的真菌与人类感染的真菌有许多不同,这种非亲人性的动物真菌感染人类后会引发更强烈的过敏反应,出现像小女孩一样的脓癣后,不仅会脱发,还会出现发热等中毒反应,愈合后会留下疤痕。

桑主任提醒,小孩要尽量少接触宠物,如实在没有办法,要做好给动物检疫和打预防针的工作。养宠物要勤清洗,动物接触的物品要消毒或暴晒;尽量避免直接以自己的皮肤接触。 通讯员 高铭华 快报记者 安莹

10 年 今 生 有 约 打 造 领 先 写 真 品 牌

南京 首家电影实景写真片场
你的15~30岁的时空穿梭
你的电影角色扮演式最新造型
101年的经典轮回首映

抢定黄金档期 美在浪漫金秋

定婚纱照定金交满800元即送 **6** 大好礼

12大最新主题 抢鲜体验

1 MY GIRL	4 蝶之魅影	7 落叶之秋	10 云端童话
2 布拉格之恋	5 简单爱	8 天空之都	11 云之嫁衣
3 纯之恋	6 绝代风华	9 喜欢你	12 至爱甜心

今生有约10月、11月金秋拍照档期即将约满,请抓紧时间预定!

缇香 风尚写真馆
智慧演绎 无处不在

▲ 今年有约婚纱照预订3套缇香风尚写真拍摄▲
全新价格 **688 898 1298** 全新登场
团购英雄火热招募中
详情请登录缇香官网
缇香官网网址: <http://g1136053.xici.net>

南京唯一回家级“全国摄影名店”
南京唯一人像摄影全国百强摄影

今生有约 国际精品婚纱摄影

今生有约公主馆热线 缇香写真馆服务专线
83618718 / 83618719 025-83201558

今生有约官网网址: <http://b946135.xici.net>

优雅公主馆 ● 南岸田园生活摄影会所 ● 蔓园法式生活馆
三大摄影基地联袂奉献 [四个咨询店同时接受预定]

■ 今生有约公主馆旗舰店: 中奥路908号 玄武饭店对面 游1W 1W 8W 30W 33W 35W 38W 公交线路: 玄武门站3号出口
■ 玄武饭店收费停车场 P 南京市规划建设展览馆收费停车场 P 红星家具城收费停车场
■ 大方巷总店: 中山北路34号 电话: 83201558 100W 16W 31W 34W 大方巷站下 ■ 地铁精品店: 新街口地铁大圆岛4号出口B33商舖 ■ 缇香风尚写真馆: 中山北路34号 电话: 83201558 (同今生有约大方巷店公交线路)
■ 大厂区咨询点: 新华路305号 富相缇香缇香公司内